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Para responder às questões de 1 a 3, leia o texto 
apresentado a seguir. 

Já se sabe há algum tempo que a ocupação do continente 
americano se deu, principalmente, do norte em direção ao 
sul. Mas cientistas revelaram recentemente uma rota 
migratória na direção inversa, datada de cerca de 1.500 
anos atrás: do Uruguai ao Panamá, um trajeto com mais 
de 5.200 km. Esse foi um dos achados de um estudo que 
analisou genomas antigos das Américas, o último 
continente a ser habitado por humanos. A pesquisa, 
assinada por cientistas do Brasil e dos Estados Unidos, foi 
publicada na revista científica Proceedings of the Royal 
Society B na semana passada. Outra descoberta 
surpreendente foi a detecção, em parte dos genomas 
analisados, de componentes genéticos de uma espécie de 
hominídeos da Ásia extinta: os denisovanos. 

Adaptado de: O surpreendente estudo do passado 
genético das Américas: rastro neandertal e imigração 

do sul ao norte (https://g1.globo.com/ciencia).  
 
1. Acerca das ideias apresentadas no texto, leia as 

assertivas.  
I. Conforme os cientistas, não houve mudanças na rota 

migratória durante a ocupação do continente 
americano.  

II. O continente americano foi o último continente a ser 
habitado por humanos.  

III. Os denisovanos foram hominídeos que habitaram a 
Ásia extinta.  

Pode-se afirmar que:  

a) Apenas II e III estão corretas. 
b) Apenas III está correta. 
c) I, II e III estão corretas. 
d) Apenas I e II estão corretas. 
e) Apenas II está correta.  

 
2. Na frase Já se sabe há algum tempo que a ocupação 

do continente americano se deu, principalmente, do 
norte em direção ao sul, tem-se qual tipo de sujeito? 
a) Sujeito inexistente. 
b) Sujeito composto. 
c) Sujeito simples. 
d) Sujeito desinencial. 
e) Sujeito indeterminado. 

 
3. Assinale a alternativa que apresenta um termo que, no 

texto, cumpre a função sintática de adjunto adverbial.  
a) A pesquisa. 
b) na semana passada.   
c) os denisovanos.   
d) Já se sabe.  
e) foi a detecção.  

 
4. As orações coordenadas sindéticas são orações 

independentes entre si, mas ligadas umas às outras por 
conectivos. Nessa perspectiva, na frase Eu ouvia 
muito rock antes, e parei de ouvir há alguns anos 
tem-se uma: 
a) Oração coordenada sindética consecutiva.  
b) Oração coordenada sindética aditiva. 
c) Oração coordenada sindética causal. 
d) Oração coordenada sindética alternativa. 
e) Oração coordenada sindética adversativa. 

 

5. Considerando o correto emprego da crase, analise as 
seguintes frases: 
I. Voltei à loja e fui bem atendida.  
II. À medida que o tempo passa, as amizades 

aumentam.  
III. Termino meu trabalho às cinco horas da tarde.  

Pode-se afirmar que:  

a) I, II e III estão corretas. 
b) Apenas III está correta. 
c) Apenas II e III estão corretas. 
d) Apenas I e III estão corretas.  
e) Apenas I e II estão corretas. 

 
Para responder às questões 6 e 7, analise a tirinha 
apresentada a seguir. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fonte: https://vejario.abril.com.br/coluna/luciana-
brafman/mafalda-patagonia-consumo-consciente/. 

 
6. Pode-se afirmar que, no primeiro quadrinho, a 

personagem se apresenta indignada com qual aspecto 
imposto pela televisão?  
a) Obesidade.  
b) Consumismo. 
c) Existência humana. 
d) Tecnologia. 
e) Corrupção. 

 
7. Pode-se afirmar que a expressão O que eles pensam 

que nós somos?, no primeiro quadrinho, trata-se de 
um(a): 
a) Figura hiperbólica. 
b) Pergunta retórica. 
c) Argumento de exemplo.  
d) Vício de linguagem. 
e) Argumento de autoridade. 

 
8. As vírgulas podem ser utilizadas para inserir 

expressões intercaladas dentro de uma oração. Em 
qual das frases abaixo a(s) vírgula(s) cumpre(m) essa 
função? 
a) Faísca, o meu gato, dorme o dia inteiro. 
b) Fui ao mercado e comprei doces, salgados e 

bebidas.  
c) Rita, você não me ouviu? 
d) Vou perder minha paciência já, já. 
e) Ele não vai, de forma alguma, obedecer. 
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9. A oração As pessoas que são alegres vivem melhor 
trata-se de uma: 
a) Oração subordinada adverbial alternativa.  
b) Oração subordinada adjetiva restritiva. 
c) Oração subordinada adjetiva explicativa. 
d) Oração subordinada adverbial concessiva. 
e) Oração subordinada adverbial comparativa. 

 
10. Assinale a alternativa que apresenta ERRO de 

concordância verbal.  
a) Havia três pessoas esperando na fila. 
b) Vendem-se apartamentos. 
c) A maioria dos trabalhadores vai tirar férias.  
d) Precisam-se de funcionários. 
e) A multidão ultrapassou a grade de proteção.  

 
11. As extensões de arquivos são sufixos que nomeiam o 

seu formato e a função que desempenham em um 
computador. Sobre esse tema, verifique as assertivas e 
assinale a correta. 
I. Extensão clássica de arquivos do Microsoft Word. 
II. Extensão clássica de arquivos do Microsoft 

PowerPoint. 
III. Extensão clássica de arquivos do Microsoft Excel. 

a) I - .zip; II - .eml; III - .dot. 
b) I - .sql; II - .exe; III - .cdr. 
c) I - .mp3; II - .rar; III - .wav. 
d) I - .doc; II - .ppt; III - .xls. 
e) I - .vob; II - .mpeg; III - .ini. 

 
12. A ferramenta “Quebras de página” do editor de 

texto Microsoft Word ajuda a mudar de página e, 
conforme a necessidade do usuário, mantendo a última 
parte do texto unida, possibilitando a sua melhor 
distribuição. Sobre esse tema, assinale a alternativa 
que correlaciona adequadamente as configurações das 
Quebras de páginas do Microsoft Word. 
I. Coloca pelo menos duas linhas de um parágrafo na 

parte superior ou inferior de uma página. 
II. Evita quebra entre parágrafos que o usuário prefere 

manter juntos. 
III. Impede quebras de página no meio dos parágrafos. 
IV. Adiciona uma quebra de página antes de um 

parágrafo específico. 

a) I. Controle de linhas órfãs/viúvas; II. Manter com o 
próximo; III. Manter linhas juntas; IV. Quebrar página 
antes. 

b) I. Manter linhas juntas; II. Manter com o próximo; III. 
Quebrar página antes; IV. Controle de linhas 
órfãs/viúvas. 

c) I. Duo linhas; II. Evita linha; III. Impede linha; IV. 
Adiciona linha.  

d) I. Manter com o próximo; II. Controle de linhas 
órfãs/viúvas; III. Manter linhas juntas; IV. Quebrar 
página antes. 

e) I. Quebra; II. Pula; III. Quebra Parágrafo; IV. 
Adiciona linha. 

 
 
 
 
 
 
 
 

13. A digitação em teclado de computador requer o 
conhecimento a respeito de algumas teclas. Sobre esse 
tema, verifique as assertivas e assinale a correta. 
I. Trata-se de uma tecla tabuladora que pode ser 

utilizada sozinha ou em conjunto com alguma outra 
tecla para realizar algum comando específico. 

II. Essa tecla é frequentemente usada para sair 
(escapar), cancelar ou interromper um processo que 
está sendo executado em um computador. 

III. Essa tecla é usada para indicar ao computador que 
o usuário terminou uma cadeia de caracteres. Indica 
ao sistema operacional a execução do comando que 
foi digitado anteriormente. Em inglês, o nome 
“return” (retorno) vem do tempo das máquinas de 
datilografia, quando o uso de uma tecla homônima 
fazia com que o mecanismo de impressão passasse 
para a linha seguinte e voltasse à posição inicial. 

a) I. enter; II. tab; III. esc. 
b) I. esc; II. enter; III. tab. 
c) I. esc; II. tab; III. enter.  
d) I. tab; II. enter; III. esc. 
e) I. tab; II. esc; III. enter. 

 
14. Sobre o tema internet: navegação e pesquisa, verifique 

as assertivas e assinale a correta. 
I. Para navegar pela internet ou acessar os conteúdos 

pertinentes a ela, é necessário usar aplicativos 
(programas) chamados navegadores.  

II. O navegador também é conhecido como web 
browser ou simplesmente browser. 

III. O navegador é um programa que habilita os seus 
usuários a interagirem com documentos HTML 
(linguagem de internet), hospedados em um servidor 
Web.  

a) As assertivas I, II e III são corretas. 
b) Apenas a assertiva I é correta. 
c) Apenas as assertivas I e III são corretas. 
d) Apenas as assertivas II e III são corretas. 
e) Apenas as assertivas I e II são corretas. 

 
15. Qual a finalidade do Microsoft Word? 

a) É um serviço gratuito de webmail. 
b) É um programa de processamento de texto, 

projetado para apoiar o usuário na criação de 
documentos. 

c) É uma rede social. 
d) É um programa que serve para a criação de 

apresentações de slides, para isso, o software 
possui uma série de ferramentas e recursos 
disponíveis. 

e) É um editor de planilhas do pacote Microsoft Office. 
 
16. A “(...) atividade da administração pública que, limitando 

ou disciplinando direito, interesse ou liberdade, regula a 
prática de ato ou abstenção de fato, em razão de 
interesse público concernente à segurança, à higiene, à 
ordem, aos costumes, à disciplina da produção e do 
mercado, ao exercício de atividades econômicas 
dependentes de concessão ou autorização do Poder 
Público, à tranquilidade pública ou ao respeito à 
propriedade e aos direitos individuais ou coletivos” é: 
a) Poder disciplinar. 
b) Poder vinculado. 
c) Poder discricionário. 
d) Poder de polícia. 
e) Poder hierárquico. 
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17. Analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa 
INCORRETA quanto à Lei 6.745/1985: 
a) Na remoção por interesse do serviço público, 

quando fundada na necessidade de pessoal, recairá 
preferencialmente sobre o funcionário residente em 
localidade mais próxima. 

b) É assegurada a remoção, a pedido, para outra 
localidade, por motivo de saúde, desde que fiquem 
comprovadas, pelo órgão médico oficial, as razões 
apresentadas pelo funcionário. 

c) O deslocamento do funcionário de um para outro 
órgão do serviço público estadual, independente de 
mudança da sede funcional, dar-se-á por ato de 
remoção, processando-se a pedido, por permuta ou 
no interesse do serviço público, a critério da 
autoridade competente. 

d) Na remoção por interesse do serviço público, 
quando fundada na necessidade de pessoal, recairá 
preferencialmente sobre o funcionário de maior 
tempo de serviço; residente em localidade mais 
próxima; menos idoso. 

e) Sempre que possível, sendo ambos funcionários, a 
remoção de um dos cônjuges assegurará o 
aproveitamento do outro em serviço estadual na 
mesma localidade. 

 
18. Quanto à Lei 8.429/1992 consideram-se atos de 

improbidade administrativa as condutas dolosas: 
I. Perceber vantagem econômica, direta ou indireta, 

para facilitar a alienação, permuta ou locação de 
bem público ou o fornecimento de serviço por ente 
estatal por preço inferior ao valor de mercado. 

II. Receber vantagem econômica de qualquer 
natureza, direta ou indireta, para tolerar a 
exploração ou a prática de jogos de azar, de 
lenocínio, de narcotráfico, de contrabando, de usura 
ou de qualquer outra atividade ilícita, ou aceitar 
promessa de tal vantagem. 

III. Perceber vantagem econômica para intermediar a 
liberação ou aplicação de verba pública de qualquer 
natureza. 

IV. Receber vantagem econômica de qualquer 
natureza, direta ou indiretamente, para omitir ato de 
ofício, providência ou declaração a que esteja 
obrigado. 

Assinale a alternativa que corresponde à sequência 
correta: 

a) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 
b) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I, II e III estão corretas. 
e) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 

 
19. Assinale a alternativa que corresponde a sequência 

correta quanto ao decreto nº 39, de 21 de fevereiro de 
2019. Compete à Secretaria de Estado da 
Administração (SEA), como órgão gestor do SGP-e: 
I. Publicar normas complementares para o fiel 

cumprimento do disposto neste Decreto. 
II. Zelar pela contínua adequação do SGP-e à 

legislação de gestão documental, às necessidades 
da Administração Pública Estadual e aos padrões de 
uso. 

III. Acompanhar a adequada utilização do SGP-e, 
preservando a integridade e qualidade de 
informações nele contidas. 

IV. Promover a capacitação dos usuários do SGP-e, 
orientando-os e prestando o suporte necessário. 

Assinale a alternativa que corresponde à sequência 
correta: 

a) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I, III e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas II, III e IV estão corretas. 
d) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
e) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 

 
20. O servidor público estável só perderá o cargo: 

I. Em virtude de sentença judicial transitada em 
julgado. 

II. Mediante processo administrativo em que lhe seja 
assegurada ampla defesa. 

III. Mediante procedimento de avaliação periódica de 
desempenho, na forma de lei complementar, 
assegurada ampla defesa. 

IV. Em virtude da extinção do cargo. 

Assinale a alternativa que corresponde à sequência 
correta: 

a) Apenas as assertivas III e IV estão corretas. 
b) As assertivas I, II e III estão corretas. 
c) Apenas a assertiva I está correta. 
d) Apenas as assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
e) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 

 
21. Sobre a Resolução COFEN nº 195/97, verifique as 

assertivas e assinale a correta. 
I. Dispõe sobre a solicitação de exames de rotina e 

complementares por Enfermeiro. 
II. Considera que para a prescrição de medicamentos 

em programa de saúde pública e em rotina aprovada 
pela instituição de saúde, o Enfermeiro necessita 
solicitar exame de rotina e complementares para 
uma efetiva assistência ao paciente sem risco para o 
mesmo. 

III. Considera vários programas do Ministério da Saúde, 
a exemplo do Guia de Controle de Hanseníase, o 
Viva Mulher e o Programa Bolsa Família. 

IV. Resolve que o Enfermeiro pode solicitar exames de 
rotina e complementares quando no exercício de 
suas atividades profissionais. 

a) As assertivas I, II, III e IV são corretas. 
b) Apenas as assertivas III e IV são corretas. 
c) Apenas as assertivas I, II e IV são corretas. 
d) Apenas a assertiva I é correta. 
e) Apenas as assertivas I, II e III são corretas. 
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22. No tema “microbiologia”, verifique as assertivas e 
assinale a correta. 
I. São seres acelulares, carregam filamentos de DNA 

e/ou RNA. 
II. São seres unicelulares, não contando com um 

núcleo. 
III. Podem ser unicelulares ou pluricelulares, 

microscópicos ou macroscópicos. 

a) I. Bactérias; II. Fungos; III. Vírus. 
b) I. Fungos; II. Vírus; III. Bactérias. 
c) I. Vírus; II. Bactérias; III. Fungos. 
d) I. Vírus; II. Fungos; III. Bactérias. 
e) I. Bactérias; II. Vírus; III. Fungos. 

 
23. Relacione as doenças com a estrutura microbiológica 

correspondente. 
I. Resfriado, sarampo, dengue. 
II. Candidíase, micose, histoplasmose. 
III. Tuberculose, hanseníase, leptospirose. 

a) I. Bactérias; II. Vírus; III. Fungos. 
b) I. Vírus; II. Fungos; III. Bactérias. 
c) I. Vírus; II. Bactérias; III. Fungos. 
d) I. Bactérias; II. Fungos; III. Vírus. 
e) I. Fungos; II. Vírus; III. Bactérias. 

 
24. Sobre a parotidite infecciosa, verifique as assertivas e 

assinale a correta. 
I. Trata-se da popular “catapora”. 
II. É causado por uma bactéria. 
III. A transmissão ocorre por via aérea ou contato direto 

com a saliva de uma pessoa infectada. 
IV. Os sintomas incluem febre e o inchaço das 

glândulas salivares, sublinguais ou 
submandibulares, o que pode causar dor na 
mastigação e ingestão de alimentos. Embora o 
aumento das glândulas seja um dos principais 
sintomas, não é regra, ou seja, em algumas 
situações o aumento não é aparente. 

V. O melhor método de prevenção é a vacinação. 
VI. O tratamento pode ser feito com o uso de 

analgésicos, anti-inflamatórios e repouso. 

a) I. Falso; II. Falso; III. Verdadeiro; IV. Falso; V. Falso; 
VI. Falso. 

b) I. Verdadeiro; II. Verdadeiro; III. Falso; IV. Falso; V. 
Verdadeiro; VI. Falso. 

c) I. Falso; II. Falso; III. Verdadeiro; IV. Verdadeiro; V. 
Verdadeiro; VI. Verdadeiro. 

d) I. Falso; II. Verdadeiro; III. Verdadeiro; IV. 
Verdadeiro; V. Verdadeiro; VI. Verdadeiro. 

e) I. Verdadeiro; II. Falso; III. Verdadeiro; IV. Falso; V. 
Falso; VI. Falso. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25. Sobre o calendário vacinal nacional para crianças, 
verifique as assertivas e assinale a INCORRETA. 
a) A vacina Penta protege contra Difteria, Tétano, 

Coqueluche, Haemophilusinfluenzae B e Hepatite B. 
O esquema básico inclui três doses e dois reforços 
com a DTP. 

b) A vacina varicela protege contra varicela. O 
esquema básico é feito em dose única, ao nascer. 

c) A vacina BCG protege contra formas graves de 
tuberculose, meníngea e miliar. O esquema básico é 
feito em dose única, ao nascer. 

d) A vacina DTP protege contra Difteria, Tétano e 
Coqueluche. 

e) A vacina febre amarela é feita aos nove meses com 
reforço aos quatro anos. 

 
26. Qual a via de administração da Vacina Adsorvida 

Hepatite A? 
a) Subcutânea. 
b) Intradérmica. 
c) Enteral. 
d) Intramuscular. 
e) Endovenosa. 

 
27. Sobre o tema relacionado à assistência de enfermagem 

no contexto da Aids, verifique as assertivas e assinale a 
correta. 
I. HIV é a sigla em inglês do vírus da imunodeficiência 

humana, que é o causador da Aids, atacando o 
sistema imunológico - responsável por defender o 
organismo de doenças. As células mais atingidas 
são os linfócitos T CD4+.  

II. Ter o vírus HIV não é a mesma coisa que ter Aids.  
III. A transmissão do vírus HIV pode ocorrer por meio 

de sexo oral, vaginal e anal sem camisinha, 
transmissão de sangue contaminado, 
compartilhamento de seringas, vertical de mãe para 
filho e até por acidente com instrumento 
perfurocortante. 

IV. Não se transmite HIV com beijo na boca, suor, 
lágrima, picada de inseto, aperto de mão, abraço, 
pelo assento do ônibus, pelo ar, sabonete, talheres, 
copos, piscinas, lençóis, banheiro, masturbação a 
dois ou doando sangue. 

a) Apenas as assertivas III e IV são corretas. 
b) Apenas as assertivas I, II e III são corretas. 
c) Apenas as assertivas I e II são corretas. 
d) Apenas a assertiva IV é correta. 
e) As assertivas I, II, III e IV são corretas. 
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28. Sobre os padrões patológicos de frequência 
respiratória, verifique as assertivas e assinale a 
correspondente. 
I. É formado por momentos de pausa na respiração, 

alternados pela respiração mais profunda, 
chamada hiperpneia. 

II. Observado diante de ciclos de apneias que 
prejudicam a inspiração e a expiração. Nesses 
casos, existe associação com a acidose metabólica, 
decorrente de condições como insuficiência renal 
e diabetes. 

III. É o nome dado ao ritmo extremamente irregular, que 
mescla respirações profundas a superficiais e não 
permite a identificação de ciclos com inspiração e 
expiração. Está comumente ligado a problemas 
graves como lesões no SNC e hipertensão 
intracraniana. 

IV. A cetoacidose diabética e a insuficiência 
renal também podem desencadear esse padrão 
anormal, que resulta em respiração regular, mas de 
maior amplitude. 

a) I. Ritmo de Biot; II. Ritmo de Cantani; III. Ritmo de 
Cheynes-Stokes; IV. Ritmo de Kussmaul. 

b) I. Ritmo de Cantani; II. Ritmo de Cheynes-Stokes; III. 
Ritmo de Kussmaul; IV. Ritmo de Biot. 

c) I. Ritmo de Kussmaul; II. Ritmo de Biot; III. Ritmo de 
Cantani; IV. Ritmo de Cheynes-Stokes. 

d) I. Ritmo de Cheynes-Stokes; II. Ritmo de Kussmaul; 
III. Ritmo de Biot; IV. Ritmo de Cantani. 

e) I. Ritmo de Cantani; II. Ritmo de Cheynes-Stokes; III. 
Ritmo de Biot; IV. Ritmo de Kussmaul. 

 
29. Sobre a anatomia e fisiologia do sistema cardíaco, 

verifique as assertivas e assinale a INCORRETA. 
a) Sístole corresponde à pressão alta.  
b) Os ventrículos são os responsáveis por garantir o 

bombeamento do sangue para outros locais, sendo, 
portanto, câmaras bombeadoras. 

c) Sístole é o período de contração muscular das 
câmaras cardíacas. 

d) Os átrios apresentam como função principal receber 
o sangue que vem de diversas partes do corpo, 
funcionando, portanto, como câmaras coletoras.  

e) Diástole é o período de contração muscular das 
câmaras cardíacas.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30. O coração, órgão do sistema cardiovascular, é uma 
câmara oca com quatro cavidades: dois átrios e dois 
ventrículos. Possui o formato de um cone invertido com 
o ápice voltado para baixo e apresenta o volume 
aproximado de uma mão fechada. Normalmente pesa 
cerca de 300 g. 

Sobre esse tema, verifique as assertivas e assinale a 
correta. As paredes do coração são compostas por três 
túnicas: 

I. Túnica formada por endotélio que repousa sobre 
uma camada de tecido conjuntivo frouxo, a camada 
subendotelial. Essa última camada é conectada à 
camada mais espessa do coração pela camada 
subendocardial, a qual apresenta nervos, veias e 
ramos do sistema que conduz o impulso nervoso. 

II. Camada mais espessa do coração e responsável 
pela capacidade de contração do órgão. Essa 
camada é formada por feixes de fibras musculares 
cardíacas, as quais estão orientadas em várias 
direções. Envolve as câmeras do coração, sendo 
mais espesso nos ventrículos - em especial, no 
ventrículo esquerdo - e mais fino nas paredes dos 
átrios. 

III. Saco invaginado que envolve o coração e formado 
pela porção parietal e porção visceral. O parietal é 
uma camada externa, enquanto o visceral é uma 
camada mais interna. O visceral forma o chamado 
epicárdio e reveste o coração externamente. 

a) I. Miocárdio; II. Endocárdio; III. Pericárdio. 
b) I. Miocárdio; II. Pericárdio; III. Endocárdio. 
c) I. Endocárdio; II. Pericárdio; III. Miocárdio. 
d) I. Pericárdio; II. Endocárdio; III. Miocárdio. 
e) I. Endocárdio; II. Miocárdio; III. Pericárdio. 

 
31. Verifique o texto abaixo e assinale a alternativa correta. 

É uma doença aguda, de alta contagiosidade, que é 
transmitida pelo vírus do gênero Rubivirus, da família 
Togaviridae. A infecção por essa doença durante a 
gravidez acarreta inúmeras complicações para a mãe e 
bebê, como: aborto e natimorto (feto expulso morto), 
malformações congênitas (surdez, malformações 
cardíacas, lesões oculares e outras). Os principais 
sintomas são: febre baixa; linfoadenopatia retro 
auricular, occipital e cervical; exantema máculo-
papular.O período de transmissibilidade é de 5 a 
7 dias antes e depois do início do exantema, que é 
uma erupção cutânea. A transmissão acontece 
diretamente de pessoa a pessoa, por meio das 
secreções nasofaríngeas expelida pelo doente ao 
tossir, respirar, falar ou respirar. Não há tratamento 
específico -os sinais e sintomas apresentados devem 
ser tratados de acordo com a sintomatologia e 
terapêutica adequada, conforme cada caso. A 
prevenção é feita por meio de vacinação, disponível 
nos postos de saúde para crianças a partir de 12 meses 
de idade. Fonte: Ministério da Saúde, Saúde de A à Z. 
2022. 
O texto se refere à qual doença? 

a) Rubéola. 
b) Botulismo. 
c) Difteria. 
d) Doença de Chagas. 
e) Febre tifoide. 
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32. Sobre a notificação compulsória, verifique as assertivas 
e assinale a correta.  
I. A notificação compulsória é a comunicação 

obrigatória à autoridade de saúde, realizada pelos 
médicos, profissionais de saúde ou responsáveis 
pelos estabelecimentos de saúde, públicos ou 
privados, sobre a ocorrência de suspeita ou 
confirmação de doença, agravo ou evento de saúde 
pública, podendo ser imediata ou semanal. 

II. A notificação deve ser realizada por meio 
do Sistema de Informação de Agravos de 
Notificação (SINAN) que é alimentado, 
principalmente, pela notificação e investigação de 
casos de doenças e agravos que constam da lista 
nacional de doenças de notificação compulsória. 

III. O Sistema de Informação de Agravos de Notificação 
(SINAN) é um instrumento relevante para auxiliar o 
planejamento da saúde, definir prioridades de 
intervenção, além de permitir que seja avaliado o 
impacto das intervenções. 

IV. A Covid-19 encontra-se na lista nacional de 
notificação compulsória de doenças, agravos e 
eventos de saúde pública. 

a) As assertivas I, II, III e IV são corretas. 
b) Apenas a assertiva III é correta. 
c) Apenas as assertivas I, II e III são corretas. 
d) Apenas as assertivas I, III e IV são corretas. 
e) Apenas as assertivas II e IV são corretas. 

 
33. Sobre as injeções intramusculares, verifique as 

assertivas e assinale a correta. 
I. A escolha do local de aplicação da injeção 

intramuscular (IM) requer correta identificação de 
grupos de músculos por meio das características 
anatômicas. Isto demanda exposição completa do 
local selecionado, que deve ser avaliado quanto a 
sinais de inflamação, edema, processos infecciosos 
e lesões de pele, devendo ser evitados locais com 
tais características. 

II. Área ventroglútea: esse local é de fácil acesso com 
o paciente em decúbito ventral, dorsal ou lateral. Ele 
é localizado colocando-se a palma da mão na 
porção lateral do glúteo e o dedo médio estendendo-
se até a crista ilíaca. A injeção é aplicada no centro 
do V formado pelos dedos indicador e médio, 
direcionando-se a agulha discretamente para cima, 
na direção da crista ilíaca. 

III. Deve-se idealizar um plano de rodízio dos locais de 
administração para todos os pacientes que 
requeiram administração intramuscular frequente. 

IV. A técnica Z para administração de medicamentos IM 
foi inicialmente introduzida para fármacos irritantes 
para a pele. Atualmente, tem sido recomendada 
para o uso em todas as injeções IM, uma vez que se 
comprovou que ajuda a reduzir a dor e o escape da 
medicação no local da entrada da agulha. 

a) Apenas a assertiva I é correta. 
b) Apenas as assertivas I e III são corretas. 
c) Apenas as assertivas I, II e III são corretas. 
d) As assertivas I, II, III e IV são corretas. 
e) Apenas as assertivas II e IV são corretas. 

 
 
 
 

34. Sobre a Assistência de Enfermagem à saúde da mulher 
adolescente, verifique as assertivas e assinale a 
INCORRETA. 
a) A gestante e a parturiente têm direito a 1 (um) 

acompanhante de sua preferência durante o período 
do pré-natal, do trabalho de parto e do pós-parto 
imediato. 

b) É assegurado a todas as mulheres o acesso aos 
programas e às políticas de saúde da mulher e de 
planejamento reprodutivo e, às gestantes, nutrição 
adequada, atenção humanizada à gravidez, ao parto 
e ao puerpério e atendimento pré-natal, perinatal e 
pós-natal integral no âmbito do Sistema Único de 
Saúde. 

c) Os serviços de saúde onde o parto for realizado 
assegurarão às mulheres e aos seus filhos recém-
nascidos alta hospitalar responsável e 
contrarreferência na atenção primária, bem como, o 
acesso a outros serviços e a grupos de apoio à 
amamentação; exceto se o parto tenha ocorrido em 
maternidade da rede privada (atenção suplementar 
do SUS). 

d) A atenção primária à saúde fará a busca ativa da 
gestante que não iniciar ou que abandonar as 
consultas de pré-natal, bem como, da puérpera que 
não comparecer às consultas pós-parto. 

e) A gestante deverá receber orientação sobre 
aleitamento materno, alimentação complementar 
saudável e crescimento e desenvolvimento infantil, 
bem como sobre formas de favorecer a criação de 
vínculos afetivos e de estimular o desenvolvimento 
integral da criança. 

 
35. Sobre a Assistência de Enfermagem à criança e 

adolescente com queimaduras, verifique as assertivas e 
assinale a INCORRETA. 
a) Frente à queimadura na criança/adolescente são 

comuns as reinternações hospitalares, geradoras de 
estresse e desencadearas de mudanças 
psicossociais para o binômio criança e família. 

b) Queimaduras causam graves distúrbios da imagem 
corporal devido às consequências do trauma no 
corpo. Consoante à profundidade e extensão delas, 
podem provocar alterações mais reparáveis e até 
mesmo irreparáveis na identidade da criança e do 
adolescente. 

c) O tratamento da criança/adolescente com 
queimadura é simples, rápido e de baixo custo, 
geralmente realizado no âmbito da atenção básica. 

d) A criança e o adolescente vítimas de traumas por 
queimaduras necessitam de uma rede de apoio 
social, pois a escola, os amigos e a convivência na 
sociedade são essenciais para uma reestruturação 
no que tange ao seu aspecto emocional e sua 
reinserção no meio social. 

e) A queimadura é apontada em vários estudos entre 
as causas acidentais mais frequentes entre crianças 
e adolescentes. 
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36. Sobre as verminoses, veja o nome popular e assinale a 
alternativa correspondente. 
I. Popularmente conhecida no Brasil como “Barriga 

d’água”. 
II. Popularmente conhecida no Brasil como “Lombriga”. 
III. Popularmente conhecida no Brasil como “Amarelão”.  
IV. Popularmente conhecida no Brasil como 

“Elefantíase”.  
V. Popularmente conhecida no Brasil como “Oxiúrus”. 

a) I. Ancylostomaduodenale; II. Wuchereriabancrofti; III. 
Enterobius vermiculares; IV. Schistosoma mansoni; 
V. Ascaris lumbricoides. 

b) I. Schistosoma mansoni; II. Ascaris lumbricoides; III. 
Ancylostomaduodenale; IV. Wuchereriabancrofti; V. 
Enterobius vermiculares. 

c) I. Wuchereriabancrofti; II. Schistosoma mansoni; III. 
Enterobius vermiculares; IV. Ascaris lumbricoides; V. 
Ancylostomaduodenale. 

d) I. Ascaris lumbricoides; II. Ancylostomaduodenale; 
III. Wuchereriabancrofti; IV. Enterobius vermiculares; 
V. Schistosoma mansoni. 

e) I. Wuchereriabancrofti; II. Enterobius vermiculares; 
III. Schistosoma mansoni; IV. Ascaris lumbricoides; 
V. Ancylostomaduodenale. 

 
37. Qual a via de transmissão da verminose teníase 

(Taeniasaginata), cujo parasito é conhecido como 
solitária?  
a) Ingestão de carne bovina crua ou mal cozida 

infectada com cisticercos. 
b) É uma Infecção Sexualmente Transmissível, ou 

seja, se transmite por sexo desprotegido. 
c) Habitualmente pela penetração ativa da larva pela 

pele, mas a penetração pode ocorrer também por 
mucosas (boca). 

d) Picada do mosquito Culexquiquefasciatus infectado 
com larvas do parasita. 

e) Compartilhamento de seringas contaminadas. 
 
38. Sobre a glicosúria, verifique as assertivas e assinale a 

correta. 
I. No exame quantitativo de urina coletada ao acaso, o 

valor de referência da glicose é menor que 30mg/Dl. 
Habitualmente, é indetectável. 

II. A glicosúria só ocorre quando os níveis de glicemia 
atingem 180 a 200mg/Dl. 

III. Geralmente, decorre do diabetes mellitus, mas pode 
ocorrer em outras situações, como dietas ricas em 
glicose antes da coleta, uso parenteral de glicose, 
glicosúria renal, diabetes insipidusnefrogênico, 
feocromocitoma, pancreatite aguda, 
hipertireoidismo, acromegalia e síndrome de 
Cushing. 

a) Apenas a assertiva II é correta. 
b) Apenas as assertivas I e II são corretas. 
c) Apenas as assertivas II e III são corretas. 
d) As assertivas I, II e III são corretas. 
e) Apenas as assertivas I e III são corretas. 

 
 
 
 
 
 
 

39. São atividades de enfermagem privativas do 
enfermeiro, segundo a Lei do exercício profissional de 
enfermagem (Lei n. 7498, de 1986), EXCETO: 
a) Cuidados diretos de enfermagem a pacientes graves 

com risco de vida. 
b) Consulta de enfermagem. 
c) Prescrição da assistência de enfermagem. 
d) Consultoria, auditoria e emissão de parecer sobre 

matéria de enfermagem. 
e) Ações de educação em saúde. 

 
40. Sobre a Rede de Frio, verifique as assertivas e assinale 

a correta. 
I. A Sala de Vacinação (SV) representa a instância 

final da Rede de Frio, sendo responsável 
exclusivamente pelos procedimentos de vacinação 
de rotina, campanhas, bloqueios e intensificações.  

II. Consideradas as suas atribuições, as SV localizam-
se em unidades/serviços da Rede de Atenção 
Básica de Saúde e hospitais que ocupam posição 
estratégica em relação à Rede de Frio.  

III. Para a realização de sua atividade, é fundamental o 
armazenamento dos imunobiológicos aplicáveis em 
suas rotinas em equipamentos para refrigeração 
apropriados e dentro de condições ideais.  

IV. O dimensionamento dos equipamentos deve prever 
o prazo de um mês de armazenamento dos 
imunobiológicos, o quantitativo populacional de sua 
abrangência e a sua respectiva programação de 
abastecimento. 

V. Recomenda-se a utilização de freezers exclusivos 
para guarda das bobinas reutilizáveis, em número 
suficiente às demandas locais. É recomendada, 
também, a climatização da sala de vacinação, de 
forma a minimizar os riscos indesejados de 
alterações de temperatura dos imunobiológicos. 

a) As assertivas I, II, III, IV e V são corretas. 
b) Apenas a assertiva III é correta. 
c) Apenas as assertivas I, III e V são corretas. 
d) Apenas as assertivas II e IV são corretas. 
e) Apenas as assertivas I, III e IV são corretas. 

 
41. Sobre o Alojamento Conjunto, verifique as assertivas e 

assinale a INCORRETA. 
a) A manutenção da mulher e do recém-nascido em 

Alojamento Conjunto favorece e fortalece o 
estabelecimento do vínculo afetivo entre pai, mãe e 
filho. 

b) O Alojamento Conjunto é o local em que a mulher e 
o recém-nascido sadio, logo após o nascimento, 
permanecem juntos, em tempo integral, até a alta. 

c) Os quartos do Alojamento Conjunto devem ser 
ambientes destinados à assistência à puérpera e ao 
recém-nascido com capacidade para o berço, um 
leito adulto, um sofá-cama para acompanhante e 
banheiro não compartilhado (suíte). 

d) O Alojamento Conjunto possibilita a atenção integral 
à saúde da mulher e do recém-nascido, por parte do 
serviço de saúde. 

e) Medidas que assegurem a privacidade da mulher 
devem ser adotadas, assim como a observação do 
conforto luminoso para as puérperas os recém-
nascidos e acompanhantes, quando instalados em 
quartos ou enfermarias com mais de um leito. 
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42. Sobre o planejamento familiar, verifique as alternativas 
e assinale a INCORRETA. 
a) O planejamento familiar é dar à família o direito de 

ter quantos filhos quiser, no momento que lhe for 
mais conveniente, com toda a assistência 
necessária para garantir isso integralmente. 

b) Para o exercício do direito ao planejamento familiar, 
devem ser oferecidos todos os métodos e técnicas 
de concepção e contracepção cientificamente 
aceitos e que não coloquem em risco a vida e a 
saúde das pessoas, garantindo a liberdade de 
opção. 

c) O planejamento familiar permite que as pessoas 
atinjam o seu número desejado de filhos e 
determinem o espaço de tempo entre as gestações. 

d) O planejamento familiar é direito de todo o cidadão e 
se caracteriza pelo conjunto de ações de regulação 
da fecundidade que garanta direitos iguais de 
constituição, limitação ou aumento da prole pela 
mulher, pelo homem ou pelo casal.  

e) A Lei de planejamento familiar estabelece as regras 
de esterilização cirúrgica, enfatizando-se a 
recomendação de que ocorra durante os períodos 
de parto ou aborto. 

 
43. Sobre a investigação epidemiológica, verifique as 

assertivas e assinale a INCORRETA. 
a) A gravidade do evento representa um fator que 

condiciona a urgência no curso da investigação 
epidemiológica e na implementação de medidas de 
controle. 

b) A investigação epidemiológica deve ser iniciada 
imediatamente após a notificação de casos isolados 
ou agregados de doenças/agravos, quer sejam 
suspeitos, clinicamente declarados ou mesmo 
contatos, para os quais, as autoridades sanitárias 
considerem necessário dispor de informações 
complementares. 

c) O propósito final da investigação epidemiológica 
consiste em orientar medidas de controle para 
impedir a ocorrência de novos casos. 

d) Investigação epidemiológica é um trabalho de 
campo, realizado a partir de casos notificados e 
seus contatos, que tem por principais objetivos: 
identificar a fonte de infecção e o modo de 
transmissão; os grupos expostos a maior risco e os 
fatores de risco; bem como confirmar o diagnóstico e 
determinar as principais características 
epidemiológicas.  

e) Os surtos consistem na disseminação mundial de 
uma nova doença e o termo passa a ser usado 
quando uma epidemia se espalha por diferentes 
continentes com transmissão sustentada de pessoa 
para pessoa. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

44. Sobre o aleitamento materno, verifique as assertivas e 
assinale a correta. 
I. O aleitamento materno é a mais sábia estratégia 

natural de vínculo, afeto, proteção e nutrição para a 
criança e constitui a mais sensível, econômica e 
eficaz intervenção para redução da 
morbimortalidade infantil.  

II. O aleitamento materno permite um grandioso 
impacto na promoção da saúde integral da dupla 
mãe/bebê.  

III. Se a manutenção do aleitamento materno é vital, a 
introdução de alimentos seguros, acessíveis e 
culturalmente aceitos na dieta da criança, em época 
oportuna e de forma adequada, é de notória 
importância para o desenvolvimento sustentável e 
equitativo de uma nação, para a promoção da 
alimentação saudável em consonância com os 
direitos humanos fundamentais e para a prevenção 
de distúrbios nutricionais de grande impacto em 
Saúde Pública.  

IV. A implementação das ações de proteção e 
promoção do aleitamento materno e da adequada 
alimentação complementar depende de esforços 
coletivos intersetoriais e constitui enorme desafio 
para o sistema de saúde, numa perspectiva de 
abordagem integral e humanizada. 

a) Apenas as assertivas III e IV são corretas. 
b) Apenas a assertiva I é correta. 
c) As assertivas I, II, III e IV são corretas. 
d) Apenas as assertivas I e II são corretas. 
e) Apenas as assertivas I, III e IV são corretas. 

 
45. Sobre o tema assepsia hospitalar, verifique as 

assertivas e relacione com a alternativa 
correspondente. 
I. Procedimento de destruição de microrganismos 

patogênicos ou não, e não necessariamente todos 
os esporos bacterianos, presentes em superfícies 
inertes, mediante aplicação de agentes químicos. 

II. É obtida por processos que destroem todas as 
formas microbianas, isto é, vírus, fungos, bactérias e 
esporos. 

III. Técnicas que utilizam substâncias químicas para 
impedir a proliferação dos germes na pele ou 
mucosa. 

IV. É a remoção ou redução das bactérias da pele, seja 
por meio de limpeza mecânica (sabões e 
escovação) seja por meio de agentes químicos. É 
aplicada sobre os tecidos vivos. 

a) I. Desinfecção; II. Esterilização; III. Antissepsia; IV. 
Degermação. 

b) I. Degermação; II. Desinfecção; III. Esterilização; IV. 
Antissepsia. 

c) I. Degermação; II. Desinfecção; III. Antissepsia; IV. 
Esterilização 

d) I. Antissepsia; II. Degermação; III. Desinfecção; IV. 
Esterilização. 

e) I. Esterilização; II. Antissepsia; III. Degermação; IV. 
Desinfecção. 
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46. As precauções-padrão ou precauções universais se 
constituem em um método para o controle de 
disseminação de infecção e, também, de proteção às 
pessoas. Integram as precauções-padrão: 
a) A escovação cirúrgica das mãos antes de 

procedimentos cirúrgicos, o uso de avental estéril, o 
uso de máscara em tempos de alta disseminação de 
Covid-19. 

b) A higienização das mãos, o uso de luvas, óculos, 
máscara e avental quando houver o risco de contato 
com sangue e secreções; e, ainda, o descarte de 
seringas e agulhas em recipientes apropriados (sem 
desconectá-las ou reencapá-las). 

c) O uso de máscara PFF2, a manutenção de 
ambiente ventilado, o distanciamento social em 
situações de doenças infectocontagiosas. 

d) Capacitação dos profissionais da saúde e o uso de 
EPIs. 

e) As precauções-padrão são compostas por: 
precaução de contato, precaução para gotícula e 
precaução por aerossóis.  

 
47. Sobre o Código de Ética dos Profissionais de 

Enfermagem, no âmbito das relações profissionais, 
verifique as assertivas e relacione com a 
correspondente. 
I. Aprimorar seus conhecimentos técnicos, científicos 

e culturais que dão sustentação a sua prática 
profissional. 

II. Fundamentar suas relações no direito, na prudência, 
no respeito, na solidariedade e na diversidade de 
opinião e posição ideológica. 

III. Promover e ser conivente com a injúria, calúnia e 
difamação de membro da equipe de enfermagem, 
equipe de saúde e de trabalhadores de outras áreas, 
de organizações da categoria ou instituições. 

a) I. São direitos; II. São responsabilidades e deveres; 
III. São proibições.  

b) I. São proibições; II. São direitos; III. São 
responsabilidades e deveres. 

c) I. São direitos; II. São proibições; III. São 
responsabilidades e deveres. 

d) I. São responsabilidades e deveres; II. São 
proibições; III. São direitos. 

e) I. São responsabilidades e deveres; II. São direitos; 
III. São proibições. 
 

48. Assinale a alternativa que apresenta adequadamente a 
anatomia do sistema digestório. 
a) O sistema digestório é composto pelos órgãos: 

fossas nasais, faringe (nasofaringe), laringe, 
traqueia, brônquios, bronquíolos, alvéolos e 
pulmões. 

b) Os órgãos do sistema digestório são: língua, dentes, 
boca, estômago e intestinos. 

c) O sistema digestório é composto pela laringe, 
faringe, esôfago, estômago e intestino. 

d) Os órgãos que compõe o sistema digestório são: 
boca, faringe, laringe, esôfago, estômago, intestino 
grosso e delgado e ânus. 

e) O sistema digestório é formado pela boca, faringe, 
esôfago, estômago, intestino delgado, intestino 
grosso e ânus. Fazem também parte 
desse sistema as seguintes glândulas acessórias: 
glândulas salivares, pâncreas e fígado. 

49. Sobre as doenças meningocócicas, verifique as 
assertivas e assinale a correta. 
I. Os meningococos (Neisseriameningitidis) são cocos 

Gram-negativos que causam meningite e 
meningococemia.  

II. Os sintomas são geralmente graves, incluindo 
cefaleia, náuseas, vômitos, fotofobia, letargia, 
exantema, falência de múltiplos órgãos, choque e 
coagulação intravascular disseminada.  

III. O diagnóstico é clínico, confirmado por cultura.  
IV. O tratamento é feito com penicilina ou cefalosporina 

de 3ª geração. 

a) Apenas as assertivas I e III são corretas. 
b) Apenas as assertivas III e IV são corretas. 
c) Apenas a assertiva IV é correta. 
d) Apenas as assertivas I e II são corretas. 
e) As assertivas I, II, III e IV são corretas. 

 
50. São cuidados imediatos ao recém-nascido, na sala de 

parto:  
I. Desobstrução das vias aéreas. 
II. Secar e aquecer o RN. 
III. Ligadura do cordão umbilical. 
IV. Avaliar a vitalidade (apgar). 
V. Realizar exame físico (antropometria). 
VI. Verificar sinais vitais. 
VII. Aplicar vitamina K. 
VIII. Credeização (profilaxia oftálmica). 
IX. Identificação do RN. 

Verifique as assertivas e assinale a correta. 

a) São corretas apenas as assertivas I, II, III, VI e IX. 
b) São corretas apenas as assertivas II, IV, V, VIII e IX. 
c) São corretas as assertivas I, II, III, IV, V, VI, VII, VIII 

e IX. 
d) São corretas apenas as assertivas IV, V, VI, VII e 

VIII. 
e) São corretas apenas as assertivas I, II, III, V, VII e 

IX. 
 
 
 


